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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας για την ανάγκη 
εξομολόγησης και τον ρόλο του πνευματικού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ χειροθέτησε σε 
πνευματικούς οκτώ ιερείς από την Αρχιεπισκοπή 
Βουκουρεστίου, στο Παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου της 
Πατριαρχικής Κατοικίας. Παράλληλα, ευλόγησε τη λειψανοθήκη 
όπου τοποθετήθηκε απότμημα του ιερού λειψάνου του Αγίου 
Παντελεήμονος το οποίο μεταφέρθηκε στον ιερό Ναό Mărcuța 
του Βουκουρεστίου.
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Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος είπε, μεταξύ άλλων, ότι η δύναμη να δεσμεύει 
και να λύνει τις αμαρτίες των ανθρώπων «προέρχεται από τον Χριστό, Αυτόν που 
συγχωρεί, αλλά χρησιμοποιεί τη φωνή και το χέρι του ιερέα για να απελευθερώσει 
τους πιστούς από αυτές».

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Σύμφωνα με τον Μακαριώτατο «η διακονία του ιερέα είναι μια διακονία που 
τελειοποιείται σε όλη τη ζωή του», και «ο ιερέας πρέπει πρώτα να είναι 
σύμβουλος και δάσκαλος για τους πιστούς. Γι’ αυτό, ειδικά την περίοδο της 
νηστείας, πρέπει να γίνονται κηρύγματα για την Εξομολόγηση και την Θεία 
Κοινωνία, με στόχο την πνευματική προετοιμασία των πιστών. Αυτή η 
προετοιμασία ολοκληρώνεται με τη συμβουλή που δίνει ο ιερέας στην 
Εξομολόγηση σε κάθε πιστό».

«Γενικά, η άφεση αμαρτιών γίνεται όταν υπάρχει ειλικρινής μετάνοια και επιθυμία 
για διόρθωση», επεσήμανε.

Για το θέμα της εξομολόγησης, ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας υπογράμμισε: «Εκτός από τις καλές και σοφές συμβουλές, ο ιερέας 
πρέπει προσεύχεται για όλους όσοι του εξομολογήθηκαν, και αυτί με τη σειρά τους 
να προσεύχονται για τον ιερέα τους, καθώς ο Θεός να του δίνει φως και σοφία».
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Καθώς οδεύουμε προς την εορτή των Χριστουγέννων, ο Μακαριώτατος 
προσέφερε μερικές πρακτικές συστάσεις στους νέους κληρικούς: «Είναι σημαντικό 
τώρα, όταν πηγαίνετε σε ενορίες, να εξομολογείτε τους πιστούς και να τους 
προτρέπετε να ανανεώσουν τη ζωή τους».

«Κατά την εξομολόγηση ο πιστός πρέπει να νιώσει την αγάπη του Θεού, που 
χαίρεται για κάθε πιστό που επιστρέφει σε Αυτόν. Πρέπει ακόμη να νιώσει το φως 
του Ευαγγελίου του Χριστού και τη ζεστασιά της προσευχής που δίνει το Άγιο 
Πνεύμα σε αυτόν που μετανοεί», πρόσθεσε ο Πατριάρχης Ρουμανίας.

«Είθε ο Θεός να μας βοηθήσει να αισθανθούμε πώς λειτουργεί η χάρη της Αγίας 
Τριάδος στη ζωή των κληρικών και των πιστών που εξομολογούνται με την ελπίδα 
της άφεσης των αμαρτιών και με την επιθυμία να αλλάξουν τη ζωή τους», 
κατέληξε ο Μακαριώτατος.
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Με πληροφορίες από Basilica.ro (Iulian Dumitrascu)
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